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. Verilen bilgilerden hareketle mantiksal
9l cikarimlar yapilmasidir.

{ Nasil Bulurum? =

Verilen bilgiler arasinda konumlama tek-
nigiyle iligkiler kurularak bulunur. Konum-
lama teknigi “tekil, cogul konumlama ve
siralama” olmak Uzere tge ayrilir.

‘P X Tekil Konumlama Nedir?
@

. Varliklarin sadece bir 6zelligine gore
2% konumlanmasidir.
[

L@y Nasil Bulurum? ‘

Verilen bilgilerin bir tablo tGzerinde kesin ya
da olasilikh bigimde gosteriimesiyle bulu-
nur.

Ornek:

Tuna, Zeynep, Emir ve Merve adl kisiler

bir miizik grubunda gitar, keman ve mizi-

ka galmaktadir. Bu kigiler ile ilgili sunlar

bilinmektedir:

e Her bir kisi sadece bir mizik aleti ¢al-
maktadir.

e Zeynep gitar calmaktadir.

o Kemani iki, gitari bir kigi calmaktadir.

e Merve ve Emir, ayni mizik aletini cal-
maktadir.

Goziim:

Bu bilgilerden hareketle sdyle bir konum-

lama yapilmahdir:

Zeynep Merve Emir Tuna

Zeynep’in gitar ¢aldidi kesin olarak bilin-
mektedir. Kemani iki kisi galmaktadir. Bu

durumda ayni mizik aletini ¢aldigi bilinen
Merve ve Emir keman, Tuna da mizika
¢almaktadir.

Konumlama yapilirken verilen bilgiler
arasindaki iligkiler dikkate alinmalidir.

Ornek Soru:

Orkun, Meltem, Esra, Yusuf ve Merve adli

kigilerin her biri kakaolu veya vanilyali don-

durma almistir. Bu kigiler ve aldiklari don-

durma tru ile ilgili sunlar bilinmektedir:

s Kisilerden Ugtli kakaolu, ikisi vanilyali don-
durma almistir.

e Orkun ve Merve'nin aldiklan dondurma-
larin tiir birbirinden farkhidir.

s Esra ve Yusuf'un aldiklar dondurma-
larin tlrt aynidir.

Buna gore kigilerden hangisi kesinlikle

vanilyal dondurma almigtir?

A) Orkun B) Meltem
C) Esra D) Merve
Coziim:

Verilen bilgilerle iki farkli konumlama ya-
pilmahdir. Zira Esra, Yusuf ve Meltem’in
aldiklari dondurmalarin tiir(i kesin olarak,
Orkun ve Merve'nin aldiklari dondurmala-
rin tiru ise olasilikh olarak bilinmektedir.

1. Konumlama
Dondurma Tiirleri Kisiler
Kakaolu Esra, Orkun, Yusuf
Vanilyal Merve, Meltem
2. Konumlama
Dondurma Tiirleri Kisiler
Kakaolu Esra, Yusuf, Merve
Vanilyal Orkun, Meltem
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Bu konumlamalar dikkate alindiginda Esra
ve Yusufun kesin olarak kakaolu, Orkun ve
Merve'nin ise kakaolu ya da vanilyali don-
durmadan birini aldiklan bilinmektedir. Orkun
ve Merve'nin farkh tirde dondurma alabil-
meleri igin Meltem, vanilyall dondurma al-
malidir. Dogru cevap “B” segenegidir.

’ O 'k Cogul Konumlama Nedir?
&

Birden fazla degigkenin olasi durumlarinin

. Oﬁ konumlanmasidir.

Verilen bilgilerin olasi durumlari tabloda gos-
terilerek bulunur.

Ornek Soru:

Ece, Ceylin, Tarik, Burak ve Seher adli ki-
silerden her biri; bir manavda satiga
sunulan sebzelerden tere ve roka, mey-
velerden elma, nar ve ayva almigtir. Her
biri sadece bir tir Urlin alan bu kisilerle il-
gili sunlar bilinmektedir:

» Ece, ayva ya da nar almamistir.

Tarik ve Burak, farkh tiirde Griin almig-
lardir.

Seher, tere almistir.

Ceylin elma ya da ayva almamistir.
Buna gore agagidakilerden hangilerinin
hem aldig1 iiriin hem iriniin tird bi-
linmemektedir?

A) Ece ve Burak
) Tarik ve Ece

Gozim:

B) Burak ve Tark
D) Ceylin ve Ece

Bu bilgilerle sdyle bir konumlama yapil-
mahdir:

e

| Tere | Roka | Ema | Nar | Ava_
v

v
v v
v v

RSEL OKUMA

Verilen bilgilere gore sadece Seher’in tere
aldigi kesin olarak bilinmektedir. Bu durum-
da rokayi farkli tirde urlinler aldigi bilinen
Tarik ya da Buraktan biri almigtir. Ceylin,
elma ve ayva almadigi igin nar; ayva ve nar
almadidi bilinen Ece de elma almistir. O
hélde Tarik ve Burak’in hangi trlinleri aldi-
g1 kesin olarak bilinmemektedir. Bu neden-
le dogru cevap “B” segenegidir.

Ornek Soru:

Asli, Ceren, Esin, Tarik ve Mert adl édren-
ciler; okul kantininden sucuklu, kasarli ve
karigik tostlarin biylk ya da kiiglik boyunu
almistir. Sucuklu tostun kiigiik boy olanini
almayan bu kKisilerle ilgili bilinenler sunlar-
dir:

Kisiler sadece birer tost almistir.

iki kisi kasarl, iki kisi karisik tost almistir.
Asli kigiik boy bir tost almistir.

Tarik ile Mert ayni boy tost almistir.
Mert'in aldigi tost sucukludur.

Esin, Asli ile ayni tur tost almigtir.
Buna gére asagidakilerden hangisi séy-
lenemez?

AJ Ash kigiik boy kasarli tost almistir.

B) Karngik tost alanlardan biri Ceren’dir.

) Kigiik boy karigik tostu Tark almigtir.

D) Esin ve Tarik farkl tirde tost almistir.

Goziim:

Bu bilgilerden hareketle sdyle bir konum-
lama yapilmalidir:

1. Konumlama
Sucukis | Kasarh | Kansi
Mert Tarik Esin
m Ceren Asli
2. Konumlama

Sucu | fagar | arsi
I Mert Esin Tark
m Asli Ceren

Verilen bilgilere gére, sucuklu tostun kiigiik
boy olanini kimse almamisg, buylk boy ola-
nini Mert almigtir. Mert ile ayni boy tost al-
di§ bilinen Tarik, blyik boy kasarll ya da
karisik; Ceren de kuglk boy kagarli ya da
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karisik tost almigtir. Asli ve Esin kangik tost
almigsa Ceren kiigik boy kasarli, Tarnk bu-
yuk boy kasarli tost almistir. Eger Ash ve
Esin kasarl tost almigsa Ceren kigik boy
karisik, Tarik blyik boy karigik tost almig-
tir. Bu nedenle “C” segenegindeki “kiliglik
boy karigik tostu Tarik almigtir.” ifadesi sOy-
lenemez. Dogru cevap “C” segenegidir.

Il < Srava Koyma Nedir?
o

Verilen bilgilerin, gergeklesme zamani-

-2% na gore siraya konulmasidir.

(KN
W,

u@- Nasil Bulurum? =

Verilen bilgilerin kargilagtirilip kavramla-
rin tabloya yerlestiriimesiyle bulunur.

Ornek:

“Korkmaz” ailesinin Zehra, Ayylce, Ali ve

Tugra adl gocuklarn; 2010, 2012, 2015 ve

2018 yillarinda diinyaya gelmistir. Cocuklarn

diinyaya geldikleri yillar ile ilgili bilinenler sun-

lardir:

o Zehra'dan énce sadece bir kardesi dog-
mustur.

* Ali'nin kendisinden dnce ve sonra do-
dan kardesgleri vardir.

» Tugra’nin kendisinden sonra dogan kar-
desi yoktur.

Goziim:

Verilen bilgiler su sekilde konumlanmalidir:

Ayytice Zehra Ali Tugra

Verilen bilgiler konumlandiginda Ayyiice’
nin 2010, Zehra’'nin 2012, Ali'nin 2015 ve
Tugra'nin da 2018 yilinda dogdugu anla-
siimaktadir.

Ornek Soru:
Resat Nuri Glintekin, romanlan ile edebi-
yatimiza damga vurmus isimlerden biridir,

Onun 1922, 1928, 1935 ve 1944’te yayim-
ladi§1 romanlari ile ilgili bilinenler sunlardir:

» "Acimak’tan 6nce yayimlanmig bir roma-
ni vardir.

+ "Gokyuzl” ile “Calikugu” arasinda bir
romani yayimlanmistir.

+ “Degirmen” romani, “Acimak’tan son-
ra yayimlanmigtir.

« 1935'te yayimlanan roman “Galikusu”
degildir.

Buna gore, kitaplarin yayimlandig: yil-

lar agagidakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?

| 1922 | 1928 | 1935 | 1944

A)  Gokyizi Acimak Degirmen Calikusu

7) Calkusu Acimak Gokylizi Degirmen
() Gokyuzi  Acimak  Calikusu Degirmen
D) GCalikusu Degirmen Gokyizii  Acimak

Gozim:

Verilen bilgilere gore "Gokylizd” ile “"Cali-
kusu” arasinda, "Degirmen” romanindan
once gelmesi gereken "Acimak” yayim-
lanmigtir. 1935’te yayimlanan “Calikusu”
olmadigina goére “Calikusu” 1922, “Degir-
men” 1944’te yayimlanmigtir. Dogru ce-
vap “B” segenedidir.

& 3 < corslOtuma e
&

Resim, karikatir veya sembollerin veril-
<@ mek istenen iletiye gore yorumlanmasidir.

Gorsel Okuma Nasil Yapilir?

Gorselle veriimek istenen bilgi ve iletiler
yorumlanarak yapilir.

Ornek Soru:

Bu gorselden agagidaki yargilardan han-
gisine ulasilabilir?

/) Dogal alanlarin yok olmasi, insan ya-
samini da olumsuz etkiler.

=l



Doganin yok olmasinin en dnemli ne-
deni insan faaliyetleridir.
Dinyanin bazi bolgeleri yemyesilken
bazi bélgeleri kuraklagmaktadir.

) Insanlarin varlidi, bitiin canl tiirlerinin
gliven igcinde yasamasini saglar.

Gorsel incelendiginde “Dunyanin bazi bol-
gelerinin yemyesil oldugu, bazi bélgelerinin
ise kuraklastigi gorilmektedir. Bu nedenle
gorselde “Dinyanin bazi bélgeleri yemye-
silken bazi bdlgeleri kuraklagmaktadir.” du-
slincesi vurgulanmaktadir. Dogru cevap “C”
secenegidir.

° 0 ¢ Grafik Okuma Nedir?

[
?

Cizgi, sutun, pasta gibi sekillere doniis-
tlrtGlmus verilerin bagka bilgilerle kargi-
lagtinhp yorumlanmasidir.

Grafik Okuma Nasil Yapilir?

Grafikle sunulan veriler karsilagtirlarak ya-
pilir.

Ornek Soru:
Asagida (g sehrin 2020-2022 yillar sanayi
drinleri Gretimine iliskin bir grafik verilmigtir.

Uretim (Bin Ton)

sl
Al
4..
SN R

2020 2021 2022 Yr
w1, Sehir . Sehir  mm IIl. Sehir

Bu grafikten agagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) 1. sehrin sanayi Grinleri Gretimi inigli ¢i-
kigl seyretmistir.

B) 1. sehrin sanayi Griinleri Gretimi her yil
Il. sehirden fazladir.

) |l. sehirde sanayi trtinleri Gretimi sadece bir
yil diiserken lll. sehirde hi¢ digmemigtir.

D) 1. sehrin sanayi Urlnleri Gretimi her yil
Il. sehrin gerisinde kalmstir.

1

Cozim:

Grafikincelendiginde "A, C ve D" segenek-
lerindeki ¢ikarimlara ulasilirken “B” se-
c¢enegdindeki ¢ikarima ise ulagilmamakta-
dir. Dogru cevap "B” secenegidir.

K Tablo Okuma Nedir?

Satir ve situnlardaki bilgilerin yorum-
lanmasidir.

Tablo Okuma Nasil Yapilir?

Satir ve s(tunlarda verilen bilgiler yorum-
lanarak yapilir.

Ornek Soru:

Asagida bazi araglarin 6zelliklerinin de-
gerlendirildigi bir tablo verilmistir.

e | e
7 6 6

K

L 8 4 9
M 9 8 5
N 5 10 6

Bu tablodan,

I. Tasarim puani en ylksek olan aracin
maliyet puani digerlerinden yUksektir.

Il. Araglardan biri i¢ alanda en disik puana
sahiptir.

lll. Glvenlik puani en dislik olan aracin
toplam puani, digerlerinden yuksektir.

yargilarindan hangileri gikarilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.
c) lvelll. D) lvelll
Coziim:

Tablo incelendiginde en yiiksek tasarim
puanina sahip olan "N” marka aracin fiya-
tinin digerlerinden yiiksek olmadig goriil-
mektedir. Ayrica higbir aracin G¢ alanda da
en dislk puana sahip olmadigi gorilmek-
tedir. Buna karsin givenlik puani en dii-
slik olan M aracinin toplam puani en yiik-
sektir. Bu durumda | ve |l. éncllde verilen
bilgiler yanhs, lll. 6ncllde verilen bilgi ise
dogrudur. Dogru cevap "B” segenegidir.



Bir restoranin kabul bélimiinin askiiginda ‘K, L, M, N” r r
marka semsiyeler, gdrseldeki gibi yan yana asiimigtir. Bu
semsiyeler ve semsiyelerin sahipleri olan Can, Hasan,
Akin ve Yusuf adl kigiler ile ilgili sunlar bilinmektedir:

e Soldan Ggilincl sirada “L” marka semsiye vardir.

¢ “N” marka semsiye, Hasan’in semsiyesi ile yan yanadir.
¢ Akin'in semsiyesi "K” ile “M” marka semsiyeler arasindadir. ‘
e Yusuf'un gsemsiyesinin rengi sari ya da kirmizidir. {
Buna gére,

. "M” marka semsiyenin sahibi Hasan’dr.

Il. Kirmizi semsiyenin sahibi Can degildir.

lll. Yusuf'un semsiyesi en sagda asilidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle sdylenebilir?

A
sol 4:-- sag

A) Yalniz . B) Yalniz 1l C) llve lll. D)1, 1l ve lll.

Bir kelime oyununda yarismacidan bes harfli bir kelimeyi bulmak igin bazi kelimeler sdylemesi
istenmektedir. Yarismacinin sdyledigi kelimelerde gegen harflerin bulunacak kelimede olup ol-
madidi tabloda yesil ve sari renklerle belirtimektedir. Kelimeyi dogru bulan oyuncunun bir Ust
tura gececegdi bu oyunun kurallari gunlardir:

Soylenen kelimenin harfi, bulunacak kelimedeki ile ayni yerde ise kutu yesile

donmektedir.
K|A|L|E|M
Sdylenen kelimenin harfi, bulunacak kelimede olmasina ragmen yeri yan- — ’ > <
lissa kutu sariya donmektedir. D/ E|M|]I|R
B|R|O|N|2Z
Séylenen kelimenin harfi, bulunacak kelimede yoksa kutunun rengi degjis- N o | [ i
memektedir. _P E_RLD_E

Buna gore yarigmaya katilan Ozan, asagidakilerden hangisini sdylerse bir iist tura ge-
cebilir?

A) ANTIK B) NAKIT C) PANIK D) RAKIP

Asli, Yusuf ve Mert; bir kitapgidan sayfa sayilari 50, 60 ya da 100 olan roman veya hikaye tiriin-
deki kitaplari almiglardir. Bu kigiler ve aldiklan kitaplarla ilgili bilinenler sunlardir:

o Her bir kigi sayfa sayisi farkli bir kitap almistir.
e Sadece sayfa sayisi altmis olan kitap roman tiirlindedir.
e Yusuf ve Mert'in aldiklan kitaplarin tira aynidir.

Buna gore, agsagidaki kigilerden hangilerinin aldigi kitabin tiirii ve sayfa sayisi kesin
olarak bellidir?

A) Sadece Asli B) Sadece Mert ¢) Ash ve Mert D) Yusuf ve Mert

12
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Bir elektronik oyunda otomobil “0, 1, 2” rakamlar ile kodlanarak yoénlendiriimektedir. Otomobilin
saga donuslu "1”, sola donusl “2", yol ayriminda diz devam edisi ise "0” ile kodlanmaktadir.
Asagdida oyunda kullanilan bdlgenin gorseli verilmistir.
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Buhara Caddesi

Buna gore, agagidakilerden hangisi otomobilin Akasya Sitesi’nden Yonca Apartmanrna
gitmesi igin kullanilan kodlardan biri olabilir?

A) 210222 B) 102001 ¢) 120012 D) 210011

Beyza, Anil, Esra, Tarik, Emre ve Yavuz adl kigiler; sinema, tiyatro ya da konsere gitmistir.
Etkinliklerden sadece birine katilan bu kigiler ile ilgili sunlar bilinmektedir:

e Ug kisi tiyatroya, iki kisi sinemaya gitmistir.

s Tarik, tiyatroya gitmistir.

o Esra ve Beyza, farkl etkinliklere gitmistir.

o Emre ve Yavuz, ayni etkinlige gitmistir.

Bu bilgilere gére agagidakilerden hangisi konsere gitmis olabilir?

A) Anil B) Beyza ¢) Emre D) Yavuz

Tekin, Beril, Burcu, Doga ve Ahmet bir satrang turnuvasina katilmigtir. Bu kigilerin turnuvada
elde ettikleri derecelerle ilgili sunlar bilinmektedir:

Siralamada Burcu’dan sonraki kisi, Tekin'dir.

Doga, turnuvada sonuncu olmamigtir.

Turnuvayi ikinci sirada tamamlayan kisi Beril'dir.

Ahmet, turnuvada ilk tice girememistir.

Bu bilgilere gore turnuvayi 4. sirada tamamlayan kigi agagidakilerden hangisidir?

A) Ahmet B) Burcu ) Doga D) Tekin
N
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Bir manav; on iki bélmeden olugan tezgahinin her
bir blmesine kirmizi meyvelerden nar, elma, ahu-
dudu, alig, cilek ve kizilcik; sari meyvelerden
ananas, ayva, mango, muz, armut ve limon ko-
yacaktir. Meyvelerin tezgaha konulma kurallari

sunlardir: Gilek Ananas
e Soldan sada her sirada hem kirmizi hem sar 8
meyve olmalidir. g O

e Yukaridan asagiya her sirada hem kirmizi Nar Alig Mango
hem sari meyve olmalidir.

¢ Ayni renk meyveler soldan saga veya yukari-
dan asagi komsu bdlmelerde bulunmamalidir. :

Buna gore, meyvelerin kurallara uygun bigimde konulmasi icin agsagidaki degisiklikler-
den hangisi yapiimahdir?

Ayva Limon
p-- -

A) Limon ile kizilcik, nar ile armut yer degigtirmelidir.
B) Ahududu ile ayva, armut ile ¢ilek yer degistirmelidir.
C) Nar ile limon, kizilcik ile mango yer degistirmelidir.
D) Ananas ile gilek, alig ile armut yer degistirmelidir.

Selin, yaz tatilinde roman tiiriinde Sevim Ak'In "Kirik Semsiye” ve Jules Verne'in "Ay’a yolcu-
luk”, hikaye tiiriinde Haldun Taner’in “Yalida Sabah” ve deneme tiiriinde Nurullah Atag’in “Séz
Arasinda” kitabini ckumustur. Selin, bu kitaplari gu siraya gore okumustur:

o Ayni tirdeki kitaplardan yazari Tirk olani 6énce okumusgtur.
¢ Hikaye tlrtndeki kitabi, roman tlriindeki kitaptan sonra okumustur.
¢ Deneme turtndeki kitabi, roman tirlindeki kitaptan énce okumustur.

Buna gére Selin’in kitaplar okuma sirasi agagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

.V

A) Kirk Semsiye Yalida Sabah Ay’a Yolculuk So6z Arasinda
B S0z Arasinda Kirk Semsiye Ay’a Yolculuk Yalida Sabah
) Kirik Semsiye Ay’a Yolculuk Yalida Sabah S0z Arasinda
)] S6z Arasinda Ay’a Yolculuk Kirik Semsiye Yalida Sabah

Bir ortaokulun alti, yedi ve sekizinci siniflarinda 6grenim géren Akin, Ozge, Beyza, Elif ve Asli
ile ilgili sunlar bilinmektedir:

¢ Altinci sinifta iki, yedinci sinifta bir kisi 6grenim goérmektedir.

Akin ve Beyza ayni sinifta 6grenim gérmektedir.
Elif ve Ash farkli siniflarda 6grenim gérmektedir.

Buna gore kigilerden hangisinin yedinci sinifta 6grenim goérdiugii soylenebilir?

A) Beyza

B) Ozge

¢) Akin

D) Asli



4. Asagida iki farkli sehirde satisa sunulan motosiklet ve elektrikli otomobillerin ocak-nisan ay-
larindaki satig miktar ile ilgili bir grafik verilmistir.

~— L Sehir N — L. Sehir \
[ Otomobil Motosiklet [ Otomobil Motosiklet
Sayl Sayl
......................................................... 8000
6.000
4.000
111 | ol
Ayl Ayl
¢ Ocak Subat Mart Nisan yiar 0 Ocak Subat Mart Nisan yiar
\. J J/

Buna goére, iki sehirde satisa sunulan motosiklet ve eletrikli otomobillerin ocak-nisan
aylarindaki satis miktar ile ilgili agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Otomobil satisi |. sehirde iki kez Il. sehirde ise sadece bir kez diismUstlr.
B) Motosiklet satigi, II. sehirde sadece bir ay I. sehirden daha az gergeklesmistir.
C) Motosiklet satigi, her iki gsehirde de ayni ay en az sayida gergeklesmistir.
D) Her iki sehirde de otomobil satisi ayni ayda en yiiksek sayiya ulagmisgtir.

Asagida Sena, Nevin, Ceren, Ata ve Orhan adli Kisilerin siparis ettigi patates kizartmasi, don-
durma ve ayran ile ilgili bilgiler verilmisgtir.

y

Patates (| \ W

Kezartmasi w Dondurma .i Ayran
Byik Biyik
Kilgilk Kiigik Kiigik

Buylk ya da kl¢lk boy Urlin alan bu kisilerle ilgili sunlar bilinmektedir:
Her bir kisi sadece bir Uriin siparis etmistir.

Sena, ayran siparig etmemistir.

Ceren ve Orhan'in siparig ettigi rtnlerin boyu farkli, tirt aynidir.
Ata ve Nevin'in siparig ettikleri Grlinlerin boyu ayni, tird farkhdir.

Buna gdére kigilerden hangisinin hem siparig ettigi iiriin hem liriiniin boyu bilinmektedir?

A) Sena B) Nevin ¢) Orhan D) Ceren

Bir sifreleme sisteminde “A, I, M, N, R, T” harflerinin her biri ", %, 3%, 4, <, =" simge-
lerinden biriyle sifrelenmistir.

Buna gére "MANTI, TANIM, TIMAR” sozciikleri sifrelendiginde agsagidakilerden hangisi
disanda kalir?

A) e S B AR R XE & & 5 D) QO+ %
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RUZGAR ENERJISININ ELEKTRIK URETIMINDEKI PAYI ARTIYOR.

Riizgar Enerjisinin Elektrik Uretimindeki Pay: (2022)

I Diinya B Avrupa
Tirkiye
Tiirkiye'de
Ege I Marmara
Akdeniz Diger

Tiirkiye'de Rilzgar Enerjisinin Elektrik Uretimindeki Payr:  2019: %7,4

o

Bu bilgilendirme grafiginden,

|. Ege Bolgesi, Turkiye'nin elektrik ihtiyacinin yarisindan fazlasini karsilamaktadir.
Il. Tirkiye’de riizgar enerjisinin, elektrik uretimindeki payi her yil artmaktadir.
lll. Tilrkiye'de riizgar enerjisinin elektrik Gretimindeki payi, Avrupa'dan daha azdir.

yargilarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalmz I B) Yalniz Ill. C)lvell D) 1l ve lll.

Asgagida bir halk egitim merkezinin salonlarinda diizenlenen kurslarin programi verilmistir.

Carsamba 15.00 Telkari 15.00 Ebru
Cumartesi 15.00 Vitray 18.30 Tezhip 18.30 Cinicilik
20.00 Cicekgilik 20.00 Cinicilik 20.00 Dikis 20.00 Ebru

Bu kurslara katilan Aylin, Buket, Can, Ezgi ve Selin ile ilgili sunlar bilinmektedir:

e Her bir kisi farkl bir salonda kursa gitmistir.

¢ Aylin’in gittigi salonda hafta sonu farkli kurslar diizenlenmektedir.

¢ Can, hafta i¢i gidemedigi kursa hafta sonu ayni salonda gitmektedir.
¢ Buket ve Ezgi, ayni kursa hafta sonu farkl glinlerde gitmektedir.

Buna goére asagidakilerden hangisi kesin olarak sdylenebilir?

A) Aylin, vitray kursuna gitmektedir. B) Buket, 3. salondaki bir kursa gitmektedir.
C) Can, saat 18.30’daki kursa gitmektedir. D) Selin, kursa hafta sonu gitmektedir.

™
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3. Kve L kitaplarinin ocak-haziran aylarindaki satis miktarlari agagdidaki tabloda verilmistir.
COcak | Subat | Mat | Nsan | Mays | Hasiran |
60 65 80 66 60 55

Kk
80 9 61 80 4 76

Buna gore, "K ve L Kitaplarinin Ocak, Subat, Mart, Nisan, Mayis ve Haziran Aylar Satis Miktar

Grafigi” agagidakilerden hangisidir? (K —, L —)

4. Asli, hafta igi okul kantinindeki yiyeceklerden simit, tost, kek; igeceklerden meyve suyu, gay
veya ayran almigtir. Asli'nin aldigi Griinler ve bunlarin alindigi giinlerle ilgili sunlar bilinmektedir:
* Her glin sadece bir ¢esit yiyecek ve igecek almigtir.
» Pazartesi ve garsamba glinleri simit ve ayran almigtir.
o Tost ile simidi ya da c¢ay ile ayrani pes pese olan ginlerde almamistir.
Buna gore agagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Cay ve tostu sadece cuma giinii almigtir.
B) Persembe glini meyve suyu almamistir.,
C) Persembe gini tost ve cay almistir.

D) Meyve suyu aldigi giin tost da almigtir.

3. Birbasketbol turnuvasinda "K, L, M, N" takimlarinin her biri, diger takimlarla birer mag yapmistir.
Galibiyete 2, maglubiyete 1 puanin verildigi turnuvada takimlar su sonuglari almigtir:

o "K" takimi 5 puan almistir.
e "L”takimi 4 puan almigtir.
e “N” takimi 3 puan almigtir.

Buna gobre, asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) "K” takimi, "L” ve "N” takimini yenmisgtir. B) "L” takimi, "K” ve "M’ takimlarina yenilmigtir.
€) "K” takimi, "M” takimindan gok puan almisgtir. D) “N” takimi, turnuvada sonuncu olmustur.

~



1.

B

0A880B08

Japon motifleri, hem tasidigi anlam hem carpici renkleri ile dikkat gekmektedir. Bu motifler-
den asanoha, altigen bigimi ile kenevir yapragini andirir. Yagasuri telege yani okun dengede dur-
| ]
masini sadlayan tlye benzer. Uchiwa, agik bir yelpazeyi andirirken hishi, i¢ ice gecmis kare
[} v
bigimiyle su kestanesinin yapraklarina benzer.

Bu metinde numaralanmis motiflerin gorselleri agagidakilerin hangisinde dogru veril-
mistir?
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Bes kath bir kitaphgin her katinda “K, L, M, N, P” yayinevlerine ait roman, masal ve hikaye
tirtnde kitaplar bulunmaktadir. Bu kitaplarin bulunduklar raflarla ilgili sunlar bilinmektedir:
Kitaplikta roman ve hikaye tiirinde ikiger kitap yer almaktadir.

Ikinci rafta “L” yayinevinin hikaye tiriinde kitaplari bulunmaktadr.

“P” yayinevine ait masal kitabinin altinda ve Ustlinde roman vardir.

“M” ve "N” yayinevlerine ait kitaplarin arasindaki kitap “L” yayinevinin dedgildir.

Buna go6re kitaplarin yerlesimi ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) “L" yayinevinin kitaplari, "K” yayinevinin kitabindan daha (st kattadr.
B) “M” yayinevinin kitaplari, “L” yayinevinin kitabindan daha st kattadr.
¢) Roman tiriindeki kitaplar, hikaye kitaplarindan st kattadr.

D) “K” yayinevinin kitaplari, “N” yayinevinin kitaplarinin bir alt katindadir.
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YAS ALAN INSANIN YIL ALGISI

| |
% % 2, 2, 2,
% s, % % %
% % %, %,
Bu grafikten,
I. 50 yasindaki bir kisi icin 1 yil, 5 yasindayken algiladigindan daha kisadir.
Il. Insanlar, yaslari ilerledikge zamanin daha hizli gegtigini diislinmektedir.
[ll. 20 yagindaki bir kisi igin 2 yil, 10 yasindayken algiladiindan daha uzundur.
yargilarindan hangilerine ulasgilabilir?
A)lve ll. B) 1 ve lll. c) 1l ve lll. D1 velll.

Deniz, Beril, Ekin, Sude, G6zde ve Nehir adli kisiler bir atletizm yarisina katilmigtir. Bu kisilerin
yangtiklar kulvarlar ile ilgili sunlar bilinmektedir:

e Dordinci kulvarda yarisan kisi Deniz'dir.

¢ Beril ile Nehir arasinda sadece Gézde vardir.

e Altinci kulvarda yarigan kisi Ekin degildir.

Buna gore, asagidaki kigilerden hangisinin yaristigi kulvar bilinmemektedir?

A) Gozde B) Ekin ¢) Beril D) Sude

K, L, M, N marka vanilyall ya da kakaolu gofretler, buytk ya da kug¢ik boy olarak satiga su-
nulmustur. Bu gofretler ile ilgili sunlar bilinmektedir:

o Sadece K ve N marka gofretler kiiguk boydur.
¢ M marka gofret vanilyalidir.
¢ M ve L marka gofretlerin igerigi birbirinden farkhdir.

Buna gore, L marka gofretin 6zellikleri agagidakilerden hangisidir?

A) Vanilyali-kiigiik boy B) Kakaolu-bliyiik boy
C) Kakaolu-kiiglik boy D) Vanilyali-bliyiik boy

19
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